

# ДАША ОГРН

Газета выходит с 1932 года.

№ 28 (6643)

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

## Овощные трудности

**КАРТОФЕЛЬ** в народе называют вторым хлебом. Овощи - подспорье к первому и второму хлебу и в химическом отношении дополняют два первых. Они богаты минеральными солями, микроэлементами, органическими кислотами и т. д., а также необходимыми человеческому организму витаминами и ферментами. А так как мандарины, лимоны и другие "заморские" фрукты, не говоря уже о яблоках, малодоступны большинству семей, то морковь, свекла, капуста, лук и т.д. остаются основными поставщиками этих питательных веществ не только на селе, но и в городе.

О том, как готовятся овощеводы совхоза "Шевелевский" к предстоящему старту в посевной, прошу рассказать директора этого хозяйства Владимира Николаевича КУТЕРГИНА.

Прошедший год был неудачным для растениеводов хозяйства. Весенняя засуха не позволила получить намеченнное. Из 800 га ячменя 600 га скосили на сенаж. Не удалось капуста и свекла.

Недобор продукции компенсирован за счет картофеля и моркови, которых продали соответственно 2200 и 450 тонн. Несмотря на сложности прошлого года, на каждого работника хозяйством реализовано продуцции на 6,5 млн. рублей. Реализационная цена центнера картофеля составила 36,8 тыс. рублей при себестоимости 16,2 тыс. рублей и овощей - 47,8 при 86 тыс. рублей. Это позволило получить около 50 млн. руб. прибыли.

В текущем году планируем посадить 350 га картофеля, по 50 га моркови и свеклы, 40 га капусты, 10 га огурца в поле, 5 га редкого (пробные) и посеять 800 га зерно-

вых. Семенами картофеля и зерновых (за счет покупки и обмена) обеспечены полностью, а овощными - только на половину планируемых площадей. Недостаточно средств защиты растений. Департамент сельского хозяйства области собрал заявки на гербициды для овощей, семена картофеля высших репродукций и овощных культур, но нет денег на их приобретение. Заготовили 1500 т торфа для приготовления компоста. Минеральные удобрения в текущем году вноситься не будут, так как хозяйство работает над производством экологически чистой продукции.

Сложности в совхозе складываются с пленкой для покрытия теплиц, энергосурсами. Любыми способами руководство стремится создать условия для работы овощеводов. Но чтобы обеспечить выполнение заданной программы, только на овощеводство необходимо 450 млн. руб. кредитных ресурсов. А их пока нет.

Хозяйство пятый год

будет заниматься производством картофеля и овощей.

За это время накоплен опыт в технологии выращивания, ведется большая работа по укреплению материальной базы, поиску рынков сбыта, закреплению кадров.

Руководители и специалисты не зацикливаются

на выращивании одних

культур.

В их сортименте и агротехнике постоянный поиск, главная цель которого - получить

больше ранней продукции,

пользующейся повышенным спросом у населения, но не у торговых работников. На 1 апреля на поставку продукции с хозяйством не заключено договоров-контрактации ни одно предприятие, поэтому в совхозе вынуждены держать реализаторов и



Александр Аральдович Пинт, механизатор совхоза "Шевелевский", после окончания механизаторских курсов вот уже одиннадцатый год работает в хозяйстве, из них пятый год занят на выращивании картофеля. В прошлом году 40 процентов всего выкопанного второго хлеба - на его счету. И нынче Александр Аральдович будет работать на этой культуре.

Фото В. Евстигнеева.

железобетонные работы. В конце апреля приступят к монтажу крыши и отделочным работам, чтобы в текущем году запустить его в эксплуатацию. Следующая задача хозяйства - построить каштанхорнице на 2 тыс. тонн. Располагая этими объектами, совхоз сможет в течение года равномерно реализовывать овощи.

Чтобы снять напряжение в реализации продукции, хозяйство строит второе хранилище на 2 тыс. тонн. Уже сделаны

моркови и картофеля в хозяйстве удалось полностью механизировать, а свеклы и капусты - нет. Совхоз имеет договоренность с шефами - "Химпромом" на обработку части овощных плантаций, за что рассчитывается продукцией. Работники совхоза понимают, что овощи это какое-то спасение, что эта продукция - источник средств к существованию. В овощеводстве работают все: рабочие, пенсионеры, дети. Только в прошлом году 70 детей участвовало в выращивании и уборке овощей.

Спасибо всем, кто оказывает посильную помощь в выращивании овощей, - мимоходом замечает Владимир Николаевич.

Практикуют здесь закрепление площадей за семьями, вплоть до директора совхоза, и ветеранами, в любое свободное время люди идут на обработку плантаций. Вот и сейчас женщины-тепличники клеют пленку, мужчины работают на покрытии теплиц. А придет время, закроют контуру, и счетные работники пойдут на посадку, прореживание, прополку и т. д.

Учитывая невысокую заработную плату, руководство совхоза идет на встречу своим работникам, организует на период полевых работ бесплатное трехразовое питание, льготные транспортные услуги, продажу продуктов питания и т. д. По окончании посевных и уборочных работ в виде праздника подводятся итоги. Нарушители трудовой дисциплины наказываются рублем.

Трудно кого-либо выделить, - говорит Владимир Николаевич, - но хотелось бы отметить тех, кто много лет работает: В. Ф. Голованова, Ф. И. Роота, Р. К. Роота, П. Готина, С. Дианова, А. А. Пинта, Н. Евстратова и многих других.

Определенная трудность в совхозе складывается с кадрами. Близость города, регулярные рейсы маршрутных автобусов, приватизация жилья и наличие дорожного управления способствуют оттоку людей из хозяйства, а овощи требуют высококвалифицированных механизаторов и много ручного труда. Выращивание

· Н. СУДЮКОВА.

## О мерах по реализации закона РФ "О пожарной безопасности" на территории Крапивинского района

Распоряжение от 29 марта 1995 г. № 209-р

В целях реализации на территории района Положения федерального Закона "О пожарной безопасности" от 21.12.94 г. № 69-03 и постановления администрации Кемеровской области № 9 от 16.02.95 г.:

1. Заключить договор с отрядом государственной противопожарной службы о содержании дополнительной численности личного состава.

2. С 05.01.95 г. установить на территории района обязательное отчисление в размере 2% от общей сметной стоимости работ по строительству, капитальному ремонту, реконструкции объектов, расширению, техническому перевооружению предприятий, зданий, сооружений и других объектов, за исключением работ, финансируемых за счет

средств местного бюджета, на расчетный счет № 000141706 в РКЦ и. Крапивинского отряда государственной противопожарной службы района.

3. Утвердить перечень первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, находящихся в собственности (пользовании) граждан, приложение № 1.

4. Главам администраций территорий пересмотреть списки очередников на получение и расширение жилой площади. Личному составу государственной противопожарной службы жилую площадь в виде отдельной квартиры или дома по установленным нормам предоставляемым действующим законодательством

5. Личному составу отряда государственной противопожарной службы при исполнении служебных обязанностей пользуется бесплатно всеми видами общественного транспорта, а также попутным транспортом на всей территории района.

6. Заведующей финансово-

льготных условиях.

5. Личному составу отряда государственной противопожарной службы, участвующему в боевых действиях по тушению пожаров, телефоны по месту жительства устанавливаются не позднее двух месяцев со дня поступления письменного обращения государственной противопожарной службы за счет средств администрации территорий.

6. Личный состав отряда государственной противопожарной службы при исполнении служебных обязанностей пользуется бесплатно всеми видами общественного транспорта, а также попутным транспортом на всей территории района.

7. Заведующей финансово-

области пожарной безопасности, в том числе отряда государственной противопожарной службы целевым назначением, с указанием отдельной строкой в бюджете района.

Произвести обязательное государственное личное страхование сотрудников и работников отряда государственной противопожарной службы на случай гибели либо смерти вследствие получения в связи с исполнением служебных обязанностей травмы, ранения, контузии, увечья, заболевания.

8. Юридическому отделу администрации района в месячный срок привести в соответствие с федеральным Законом "О пожарной безопасности" все действующие нормативные правовые акты.

9. Редактору районной газеты опубликовать данное распоряжение в газете.

10. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Есинова Г. И.

Глава администрации района В. А. АЛЬБЕРТ.

Перечень первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, находящихся в собственности (пользовании) граждан.

11. Населенные пункты с численностью 300 дворов и более - не менее 1 при-

цепной пожарной мотопомпы.

2. Населенные пункты с численностью менее 300 дворов - не менее 1 переносной пожарной мотопомпы.

3. В каждом населенном пункте через каждые 150-200 метров установить пожарные резервуары объемом не менее 50 куб. м - согласно расчету.

4. У каждого жилого дома:

- приставная лестница - 1 шт.,

- лестница на крыше до конька - 1 шт.,

- бочка с водой 200 литров - 1 шт..

5. На каждые 10 домов - багор - 1 шт.

# Глава сам увидит, как нужна забота...

**ТАРАДАНОВСКИЕ** контрасты. Они во всем. В событиях и обстоятельствах, сколь привычных, столь и неестественных. И здесь провожали зиму гуляньем запоздалым, словно вдогонку исконной масленице. Но ни душе, ни телу этот праздник искренней радости не принес. Кто-то из старых сказал: "В великий пост великие раздумы бы...", а молодежь и середняки (возрастом) толпились в двух очередьах: в первой тебя запишут и поставят крест, что ты взял шашлык или торт, а во второй давали "бесплатно" то, за что подписался. Потом, когда получишь скучную зарплату, тебе напомнят про в долг съеденный пирог и кусок мяса, наколотый на железку.

Нынче солнце рано подрядилось в работники к природе: что ни день, то жарче. Что ни час, то ближе к началу полевых работ. В иные годы земледельцы не нарадовались бы такому повороту зимы к весне. Теперь же в Тараданове загвоздка: где взять механизаторов?

И в животноводстве не без печали. Массовый отел сопряжен с массой проблем: где найти доярок и телятниц? Объявления, расклеенные по деревне, кричат: "Срочно требуются в совхоз механизаторы, доярки, телятницы, скотники, веттехники!"

Если мне будут даны еще годы и возможности увидеть совхоз "Тарадановский" лет, скажем, так через пять, то, сохранив сегодняшние записи в блокноте, без труда получу ответ на вопрос: почему все скатилось под гору? Почему не вверх ведут ступени роста производства, благосостояния?

Вся полномочная власть, вся забота о людях, живущих на территории Тарадановской сельской администрации, сегодня сконцентрирована в ее аппарате. Уходят старые и приходят новые администраторы, а проблемы, какие были годами назад, так и остаются.

- Мы живем за ре-

чкой, по улице Красная Нива, - рассказывает Людмила Аленкина, - у нас в семье трое ребятишек. Сын-первоклассник и дочки-двойняшки, им по два года. Сын идет в школу, а у меня сердце не на месте: не сегодня, так завтра размоет плотину, и "уплынет" ребенок. Мост через реку сорудить обещают давно. Размоет плотину, и тогда путь только в обход. Это так далеко! Коляску не покатаешь, малышей в детсад только на руках нести придется. Помню, был у нас главой Терехин. Заверял: будет вам мост. Ни Терехина, ни моста...

Еще рассказала Людмила Ивановна, контроллер филиала Сбербанка, что основная клиентура Сбербанка - пенсионеры. С каждой пенсии откладывают они по чуть-чуть: не дешева дорожка в последний путь; а для тех, кто еще работает или числится работающим, для тех черный день уже наступил. Столько, сколько сегодня надо фронтовику Звягину на ремонт дома, Кондрат Иванович за весь свой век не заработал. Про жилище инвалида знают в сельской администрации, но к ремонту так еще и не приступили.

- Я бы тоже очень хотела, чтобы в наш дом хоть разочек заглянул Александр Сергеевич Минаков, - откровенничает директор Долгополовского клуба Наталья Велякина. - Еще год не прошел от последнего ремонта, а в клуб стыдно зайти. Мало того, что холодно, так еще и мрачно, неприглядно в нем. Кто-то додумался покрасить панели половой краской коричневого цвета.

Без радости и без надежды на исправление положения говорила со мной и Валентина Владимира Гилева, заведующая долгополовским фельдшерским пунктом:

- И мне многое обещали. Подвести водопровод. Перегородить кабинет для приема больных. Создать условия для лечения женщин. Ничего не сделано. Кажется, батареи горячие, а в поме-

щении не жарко. Пол-то ледяной. У входа я положила на пол свою домотканую дорожку, а в кабинет нужен если не палас, то хотя бы несколько метров толстой шерстяной дорожки. Ведь основные мои пациенты - женщины и дети. В каких условиях я веду прием? Хоть бы раз зашел в медпункт и поинтересовался этим глава Тарадановской администрации. Я бы ему рассказала о многом. И как халаты купила на свои деньги, и всякую мелочь, отнюдь не копеечную: клей, фломастеры, простые и общие тетради на медицинские карточки. А сколько тазов, ведер, кастрюль из дома в медпункт перенесла! Рассказала бы, чем санитарка греет воду, и почему из четырех лампочек, положенных на большой площади кабинет, горят только две.

Как кот с мышом, так я с мешком выхожу на дорогу, когда мне нужно ехать в крапивинскую аптеку за медикаментами, ведь наша "скорая помощь" никогда не расстается взять меня с собой. Обуза я ей. Когда же надо кого-то больного срочно увезти в больницу, я мечусь по деревне в поисках машины - где кто из шоферов трезвый. Просила: прикрепите за ФАПом журнальную машину! Просила: решите конкретно вопрос по приобретению хозтоваров на медпункт или оплате счетов. Вот почему я так хочу, чтобы Александр Сергеевич Минаков заехал в долгополовский ФАП по великой милости своей!

# # #

Может, так и будет, как мечтают заведующие клубом и медпунктом из Долгополова. Как только в районе дадут распоряжение по случаю майских торжеств проверить состояния памятников, так и наведется глава сельской администрации в Долгополово.

Тарадановские контролисты. Они во всем. В событиях и обстоятельствах, сколь привычных, столь и неестественных.

И. МОШНЕНКО.

С рейдом в Тараданово

# ... Быть бы живу?

ТИШИНОЙ встретил комплексно-приемный пункт, что в Тараданове. Лишь в одной, пожалуй, самой просторной из имеющихся комнат была хозяйка - девушка, ловко управляющаяся с иголкой и тканью. Знакомимся: Татьяна Асеева, швея. Работает с октября года минувшего с перспективой уйти летом нынешнего.

- Буду учиться дальше, - поясняет, - год учебы в УПК города Кемерова, что уже позади, - только первая ступенька к профессии, которая мне по душе.

Те, кто хоть немного знаком с швейным делом, понимают, сколько терпения, усидчивости требует оно. Не последнюю роль в настроении человека играют и условия, в которых ему приходится трудиться. Не скажу, что в Тарадановском КПП они из лучших: и стрекот-рокот машинки прилично резанул по слуху, и вряд ли света небольших мощности двух лампочек достаточно, чтобы не напрягать глаза. Однако не думают, что на это обращают внимание те, кто работал и работает здесь. Не о том боль-печаль. Материальная оценка труда - вот где закавыка.

- По 25 тысяч в месяц пообещали заплатить нам с начала года, - рассказывает Татьяна. - Правда, и этих денег еще не выдали. Да и надежды мы возлагали на большее. Работали вдвое с подругой - Леной Деревской. Недавно Лена рассчиталась и уехала в Томск. Так я теперь и за закройщицу, и за швею. Единственное удерживает: стаж идет и перспектива учебы...

Вот и получается, если раньше общественные нагрузки держались только на энтузиазме исполнителей, то в сегодняшней жизни и за-

ниматься любимым делом, работать приходится чуть ли не за то же. А как иначе называть чисто символическую плату?

- А что мы можем сделать? - поясняет ситуацию директор арендного предприятия "Бытовик" Л. Н. Задкова. - Ведь и эти 25 тыс. рублей - размер минимальной заработной платы - оборачивается предприятию убытком. Давайте подсчитаем: за март, согласно документальной отчетности, заказчикам сшито четыре вещи, что дало выручку в 36500 рублей. Исполнителям - швеи, закройщице - идет 48 процентов от выручки, т. е. 17 тыс. на двоих! Мы платим по 25000 рублей. Убыток? Да! И не перекроешь его, поскольку положение такое складывается сегодня на всех КПП. Повысить прейскуранты? Но тогда мы отпугнем последних заказчиков. Села - наши постоянные должники. Заведующие КПП идут на то, что разрешают пользоваться услугами в долг. Скажем, отремонтировали телевизор, обувь, а заказчик не в силах рассчитаться - зарплату в совхозе не выдают. На первом этаже Дома быта скопилось отремонтированных телевизоров на сумму более 2 млн. рублей, не едут хозяева: население неплатежеспособно. Кстати сказать, задолжала предприятию еще по прошлому году и районная администрация, задолжала предприятию еще по прошлому году и районная администрация, недодав запланированных по дотациям сумм.

А вот общие неутешительные цифры по "Бытовику" за первый квартал: доходы составили 15,7 млн. руб., в то время как издержки 16 млн. 270 тыс. рублей. Выходит, и заработную плату получать не с чего? Вот такая цепочка прослеживается: бедствует предприятие, не до жиру

- быть бы живу и КПП на местах. Как прервать ее?

Но вернемся в Тараданово. С заведующей, которая совсем недавно приступила к своим обязанностям, встретиться не довелось. Однако узнала, что, помимо швеи, работает еще и парикмахер, по мере надобности выезжает телемастер. Спрос на названные услуги на селе, безусловно, есть. Люди и шьют, тем более, что пошив обходится сравнительно недорого (например, халат с пятью элементами - 16 тыс. рублей), и у парикмахера клиенты не переводятся.

А тут еще всплыла одна проблема - кто должен содержать здание КПП, обеспечивать его теплом и порядком, оплачивая штатные единицы кочегара, техники? В администрации с. Тараданова, зная о бедности квартиросъемщиков, не берут с бытовиков арендную плату, более того завезли на зиму уголь, дрова. Приплачивают кочегару аж 10000 рублей в месяц, поскольку так здесь повелось, а не потому, что это как-то узаконено.

- Речь о том, чтобы передать КПП на баланс администраций, ведется давно. Однако официального решения на уровне районной администрации так и не принято, - узнаю от Л. Н. Задковой.

Вот и выходят из положения где как могут. В Тараданове те, кто работает на КПП, и топят, и моют сами. И неужели ничего нельзя решить?

Мы УЖЕ стали забывать крылатые слова засторных лет: "Служба быта - служба хорошего настроения". И как надолго бедность, отчаяние, безысходность прописались в комплексных приемных пунктах?

В. БАЗАНОВА.

## Трудно, но ездить надо



Прошел технический осмотр автомобилей в автопарке совхоза "Тарадановский". Автомеханику Николаю Дмитриевичу Хмелеву, всему водительскому составу пришлось покрутиться, чтобы достать запчасти, краску, резину. За три дня подготовились к осмотру. Готовность парка к эксплуатации - 65 процентов.

НА СНИМКАХ: водитель КамАЗа К. А. Цеплит; водители А. И. Вегнер, Ю. А. Майнгардт, автомеханик Н. Д. Хмелев.

Фото В. Евстигнеева.



Служба 01

## ПОЖАР - не случайность

За три месяца 1995 г. в районе зарегистрировано 17 пожаров, 12 из них произошли в частном секторе. В огне погибли три человека. За исключением двух случаев, причиной возникновения пожаров являются нарушения правил пожарной безопасности.

Как и ранее, горят дома, надворные постройки по причине беспечности жителей. От опасной самонадеянности граждан, исключающей возможность возникновения пожара в доме, на усадьбе или на производстве, не остается и следа, но это уже бывает позже, когда от незатушенной спички, сигареты, вовремя не отремонтированного печного отопления, невыключенного освещения или электроприбора произошел пожар. На смену самоуверенности приходит обида на самих себя, горечь от утраты нажитого, потому что пожара во всех случаях можно было избежать.

7 января в с. Кабанове сгорел жилой дом, а вместе с ним гр. Соха А. Н. Причина - неосторожность при курении.

10 января в п. Зеленогорском вследствие нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации эл. приборов сгорел бытовой вагончик ИГП "Весна".

30 января в п. Зеленогорском в подвале дома № 61 произошло загорание по причине нарушения правил технической эксплуатации эл. оборудования.

19 января в п. Крапивинском, на ул. Дачной, 15, у Доброхотова В. Б. сгорела крыша бани из-за неправильной разделки печного отопления.

15 января житель п. Крапивинского Фомин Н. Д. в доме по ул. Островского, № 73, отогревал паяльной лампой водопровод в подвале. Сделав дело и не обнаружив никаких последствий работы с огнем, Фомин ушел из дома, закрыв его на замок. Все бы ничего, да часа через два, когда хозяина не было в доме, загорелась стена. По счастливому стечению обстоятельств соседи заметили дым, шедший от стены, и сразу же сообщили в пожарную охрану. Пожар был ликвидирован в самом его начале. Хозяин, можно сказать, отдался легким испугом, потому что существенных повреждений в доме нет.

Можно продолжать приводить примеры, но во всех случаях прослеживается халатность жителей района в соблюдении правил пожарной безопасности.

Инспекторским составом ОГПС № 19 проводятся профилактические обследования предприятий района с целью выявления фактов нарушения правил пожарной безопасности и принимаются меры для их устранения. За первый квартал этого года к административной ответственности привлечено 38 руководителей. Вынесено 56 постановлений о запрещении эксплуатации отдельных участков, помещений, оборудования. Профилактическая работа ОГПС с целью предупреждения пожаров на территории района будет продолжаться, ведь легче предупредить стихию, чем с ней бороться.

Л. ТИМОШЕНКО,  
инспектор ГПН ОГПС № 19.

**М**ИЛИЦЕЙСКАЯ статистика, сухие слова сводок - все это скрывает кровь, страдания, слезы людей. Каждый год происходят страшные, дичайшие случаи, когда человек убивает человека, когда дети остаются сиротами. Я не буду называть фамилии - остались родственники и дети погибших и виновных, которым еще жить с нами, не будем тревожить их раны. Но это все произошло в нашем, Крапивинском районе, и все мы в той или иной мере причастны к этому.

### СЛУЧАЙ ПЕРВЫЙ

Осенью 1992 г. в деревню из города приехала семья - муж, жена, дочь 14 лет. Два дня убирали картофель, помогали соседям, родственникам, все это сопровождалось обильным употреблением спиртного. Вечером пошли на трассу, на автобус. Выйдя за деревню, увидели его. Нужно было бежать до дороги, а жена присела на обочине по нужде. На это последовал удар кирзовым сапогом в живот. Потом удары кулаком, пинки по телу, голове. Все это на глазах дочери - пьяная, слепая ярость. Жена оставалась на обочине дороги, пока не умерла ночью. Муж окажет медицинскую помощь не "догадался", а судебно-медицинский эксперт, кроме тяжких повреждений, насчитал более сорока ссадин, кровоподтеков. Все это было сопряжено с особой болью. Потом был суд, муж был признан виновным, осужден к пяти годам лишения свободы.

### СЛУЧАЙ ВТОРОЙ

Весна 1993 г. В "старых, добрых" традициях бригада животноводов отмечала "выпаса". После

## Изменения в правилах регистрации автомобилей

Консультация

Действовавшие до 1 января с. г. Правила приняли двадцать лет назад. За это время в них внесли всевозможные дополнения, указания, которые и вобрали в себя новые Правила. Основные положения регистрации автомобилей остались без изменений. Прежде всего каждое транспортное средство в Российской Федерации подлежит регистрации. В ГАИ проводится регистрация механических транспортных средств с объемом двигателя свыше 50 куб. см, максимальной конструктивной скоростью более 50 км/ч и предназначенными для дорог общего пользования, а также прицепов к ним. Каждый гражданин России, каждое юридическое лицо, организация, предприятие, учреждение обязаны зарегистрировать принадлежащие им транспортные средства в 5-дневный срок или до истечения срока действия знака "Транзит" ("Транзит" выдается тогда, когда владелец, купив автомобиль в другом городе, перегоняет его по месту жительства). Наконец, для регистрации в ГАИ нового транспортного средства требуется справка-счет установленной формы, паспорт транспортного средства, выданный в 1993 году постановлением Совета Министров и выдаваемый всеми заводами-изготовителями. В Правилах указано, что могут быть и другие документы, подтверждающие право собственности. Но это бывает в случаях, когда автомобиль уже за

владелец будет осуществлять выплату налогов и сборов, проходить техосмотр.

В Правилах составной частью вошла и регистрация транспортного средства, принадлежащего беженцам, вынужденным переселенцам из стран СНГ. Они должны обратиться в Госавтоинспекцию по месту своего проживания, представить все документы, заявление о временной регистрации, что транспортное средство никому не отчуждено, не заложено, не состоит под арестом, в отношении него отсутствуют исковые требования.

На основании этих документов ГАИ временно регистрирует автомашину сроком до 3 месяцев и посыпает запрос по месту прежней регистрации для проверки. Если после запроса не поступает ответ, то в регистрационные документы вносится запись о снятии автомобиля с учета, о чем направляется уведомление местному подразделению ГАИ.

После этого владелец транспортного средства предоставляет справка-счет, паспорт и заверенный акт уже без предъявления транспортного средства. По этим документам выдается свидетельство о регистрации и регистрационные знаки того региона, где функционирует юридическое лицо. А филиал, эксплуатирующий автомашину, обращается затем с заявлением в ГАИ по месту своего расположения с просьбой поставить автотранспортное средство на временный учет. По месту временного учета

худшем случае - на право продажи. Однако владельцам прежде всего следует пройти таможенное оформление, получить документ о временном ввозе автомобиля с указанием срока обязательного обратного вывоза или документ на право продажи. Если транспортное средство ввезено на срок менее шести месяцев, то оно проходит регистрацию в таможенных органах, с него не снимаются знаки, не изымаются регистрационные документы. При въезде на более длительный срок владелец или доверенное лицо предъявляет ГАИ таможенный документ, сдает белорусский или украинский номера, регистрационный документ и получает взамен временные российские документы и знаки.

В Правилах впервые определен порядок регистрации залога транспортного средства. Нововведением можно считать и то, что реквизиты свидетельства о регистрации повторены буквами латинского алфавита, что позволяет выезжающим за границу водителям не менять документы. Свидетельство о регистрации, которое заменяет теперь технический паспорт и должно постоянно находиться при владельце автомобиля, выдается всем юридическим и физическим лицам независимо от форм собственности, вида и типа транспортного средства.

С. НИКИТИН,  
ст. ОГАИ ОВД  
Крапивинского района  
капитан милиции.

вместе. В одно утро опомнились, и муж пошел по своим делам, а когда к вечеру вернулся, то увидел, что бутылка вина, на которую он рассчитывал, выпита, жена подозрительно раздета. Последовало избиение. Сидевшие на лавочке соседи слышали "дикое",

ния родилась дочь. Были скандалы, расходились и снова сходились, что-то тянуло друг к другу. Переехали в другое село, другой район, но пьянки продолжались, скандалы, ревность. В один из вечеров, после пьянки у соседей, снова ревность, скандал. Остановить озверевшего мужа не удалось соседям, первые физические силы оказались. Не помогло и то, что соседка сунула в руки мужа гдоводовую дочь, он продолжал избивать ногами лежащую на земле уже без сознания жену, а потом ушел домой. Идет следствие, и еще не известно, какое наказание понесет этот человек, хотя "человеком" назвать его очень тяжело. Жену похоронила на свои средства администрация села, а результатом стало, как и в других случаях, сиротство. Страшная, безвозвратная потеря самого близкого, самого родного человека - матери.

Страшно и то, что почти во всех случаях свидетели "заболевали" страшной болезнью - потерей памяти. Когда на глазах свидетеля убивают человека, а на следствии или в суде этот свидетель, отводя глаза, говорит, что он не видел, что когда муж бил жену, он был рядом, но смотрел в другую сторону и на крики, удары просто не обратил внимания, то о какой душевной и моральной чистоте этого человека можно говорить?

Я рассказал об этих

## Обычная история

вечерней дойки на берегу реки было устроено застолье, спиртного хватило всем. Не обошлось и без небольшого скандала. Ближе к полуночи стали собираться домой, почти все уехали на машине, кроме тех, кто был на работе, да пьяного, которого не смогли разбудить. Муж настоял, чтобы жена поехала с ним на коне. Ночью трое пошли в деревню с дойки, услышали по дороге женский крик. Отмахнулись: муж жену воспитывает, их дело. Под утро муж вернулся домой и на вопрос соседки, где жена, просто и буднично сообщил: "Я ее убил!". Прошло следствие, муж признан виновным, осужден к семи годам лишения свободы.

### СЛУЧАЙ ЧЕТВЕРТЫЙ

Лето 1994 г. Обычная семья. Прожили вместе много лет, дочь - почти невеста. Год за годом понемногу спивались, были и скандалы, расходились и снова сходились, пили

по их словам, крики жены, подходили к открытому окну, совестили мужа, но дальше дело не пошло - отмахнулись: муж и жена - одна сатаана! Вечером вызвали скорую, но жена от больницы отказалась и трое суток находилась дома с болями в животе, рвотой. Муж проявил " сострадание" - принес водку, но это не помогло, а в больницу больше не обратился - "она сама отказалась". В милицейской сводке было написано: "в квартире был обнаружен труп гражданки Н. с признаками насильственной смерти". Было следствие, суд. На шесть лет общество избавилось от изверга.

### СЛУЧАЙ ПЯТЫЙ

Октябрь 1994 г. Он отбывал наказание за убийство. В колонии-поселении познакомился с женой, тоже судимой. Поженились, после освобожде-

ния в сироты. А сколько детей осталось сиротами! Но только от нас будет зависеть, от нашего отношения к себе, к людям, сколько еще сирот пополнят этот список и обретут прописку в детских домах и социальных приютах.

СПРАВКА. В описанных выше случаях действия виновных юридически были квалифицированы по ст. 108 ч. УК РФ, как "нанесение тяжких телесных повреждений, опасных для жизни, повлекших смерть потерпевшего", хотя, чисто по-человечески, это были убийства.

С. ГЕРАСИМОВИЧ,  
ст. следователь СО ОВД  
 администрации  
 Крапивинского района.

**СОКОЛОВ  
Александр  
Александрович**



Коллектив Крапивинского РОВД глубоко скорбит в связи со скончанием смертью Соколова Александра Александровича, бывшего начальника отдела, находившегося на заслуженном отдыхе. Все соизнательные годы он отдал любимой работе.

В 1971 году Александр Александрович закончил Волгоградскую следственную высшую школу милиции и был назначен следователем в УВД Кемеровской области. Его отличали выдержка, скромность, умение находить контакт не только с сотрудниками, но и с оступившимися людьми. Для него была характерна справедливость в любом деле. После ухода со следственной работы Александр Александрович был назначен начальником дежурной части УВД. Пост наилучше ответственный, так как сюда за сутки стекаются тысячи информаций о совершенных в области преступлениях. Необходимо не только обрабатывать эту информацию, но и правильно ориентировать личный состав других органов всех городов и районов области и своевременно направить следственно-оперативную бригаду для оказания помощи на местах по раскрытию того или иного преступления. И с этой задачей Александр Александрович справлялся успешно.

В 1985 году он был назначен в Крапивинский район начальником отдела внутренних дел, где проработал шесть лет. В период его работы отдел удерживал одни из передовых позиций по всем показателям.

В 1991 году А. А. Соколов ушел на заслуженный отдых в звании подполковника милиции. Ему исполнилось только 50 лет. Болезнь вырвала его из рядов ветеранов МВД в расцвете сил. Личный состав РОВД приносит искренние соболезнования родным и близким Александра Александровича. Память о нем в наших сердцах останется навсегда.

Крапивинская районная администрация сожалеет о раннем уходе из жизни бывшего начальника милиции СОКОЛОВА Александра Александровича и соболезнует семье.

### Ваше здоровье

## Псевдотуберкулёт и его профилактика

Псевдотуберкулёт, или скарлатиноподобная лихорадка, относится к природно-очаговым инфекциям. До последних лет это заболевание регистрировалось редко, в виде единичных случаев. В настоящее время заболевание отмечается повсеместно во многих городах и районах Кемеровской области. В нашем районе за два месяца текущего года зафиксировано 26 случаев заболевания псевдотуберкулём, в том числе 16 среди учащихся Тарапановской средней школы. (За 1994 год - 20 случаев).

Возбудителем этого заболевания является псевдотуберкулезная палочка грызунов, которая обладает большой устойчивостью во внешней среде, особенно при низких температурах. На свежей капусте, моркови, яблоках, репчатом луке, в воде бактерии могут выживать в течение двух месяцев, в молоке, твороге, хлебе - в течение 18-20 суток, на свежих огурцах, редисе - 14-22 суток, в замороженных овощах - до трех месяцев. При попадании этой палочки в продукты можно заразиться не только псевдотуберкулём, но и иерсиниозом. Клиника и течение болезни идентичны заболеванию псевдотуберкулём.

Основным источником вышеназванной инфекции для человека являются грызуны (крысы, мыши). Псевдотуберкулез от человека к человеку не переда-

ется. При заболевании иерсиниозом можно заразиться и от человека. Сезонность - осенне-весенняя, максимум заболеваний выпадает на февраль-май.

Зараженные псевдотуберкулём и иерсиниозом грызуны и животные выделяют возбудитель с калом и мочой в окружающую среду и могут инфицировать любые продукты - овощи, фрукты, кондитерские и хлебобулочные изделия. Чаще всего заражение псевдотуберкулём и иерсиниозом происходит при употреблении в пищу салатов без термической обработки, инфицированной квашеной капусты, а также свежих яблок, сухофруктов, творога. В редких случаях заражение происходит при употреблении молока и мяса животных, птицы, термически недостаточно обработанных. При длительном хранении овощей и корнеплодов обычно отмечается нарушение режима: не поддерживаются необходимые для хранения постоянная температура, влажность, отсутствует вентиляция. В этих условиях овощи отпугиваются, переувлажняются, затем подвергаются порче и загниванию. Все это создает благоприятные условия для накопления псевдотуберкулезных бактерий.

Заболевание начинается, как правило, остро, но иногда постепенно. Наиболее частыми симптомами являются температура, го-

ловная боль, головокружение, недомогание, снижение аппетита, иногда рвота, боли в животе и суставах. Температура обычно держится первые трое суток. При осмотре больных отмечается гепатомегалия для псевдотуберкулеза и иерсиниоза признак - отечность и гепатомегалия кистей и стоп, сыпь. Высыпает она в основном на туловище, конечностях, реже вокруг суставов. Сыпь появляется в первые три дня и держится недолго. После её исчезновения с 7 по 10 день происходит крупнопластинчатое шелушение на ладонях и подошвах. У больных могут также отмечаться изменения со стороны других органов (печень, селезенка, поджелудочная железа, суставы, почки и т. д.).

В зависимости от преобладания тех или иных симптомов выделяются несколько клинических форм псевдотуберкулеза. Наиболее частыми являются скарлатиноподобная и смешанная. После появления признаков заболевания необходимо обратиться к врачу. Для проведения правильного лечения нужно дополнительное обследование.

Учитывая, что основным источником являются грызуны, ведущее значение в профилактике псевдотуберкулеза, иерсиниоза имеют уничтожение грызунов и защита от них пищевых продуктов, особенно

тех, которые принимаются в пищу без термической обработки. Зная биологические особенности грызунов, необходимо создать условия, затрудняющие доступ их к пищевым продуктам. Пищевые продукты хранить в закрытых ларях, на стеллажах. Необходимо строгое соблюдение технологии приготовления и правил реализации овощных блюд, содержание в чистоте всех помещений, где осуществляются первичная обработка овощей, приготовление салатов.

При обработке свежих овощей следует обращать особое внимание на тщательную зачистку порченых участков. Недопустимо хранить немытые овощи с другими продуктами. Необходимо своевременно освобождать жилую территорию от мусора; постоянно поддерживать чистоту в жилых помещениях. Следует постоянно вести борьбу с грызунами. Перед закладкой овощей нового урожая нужно проводить дезинфекцию стеллажей, стен овощехранилищ 3% раствором хлорной извести с последующим проветриванием.

Только выполнение и соблюдение всего комплекса профилактических мероприятий позволят сократить до минимума заболеваемость псевдотуберкулезом и иерсиниозом.

О. КОПАНИНА.

Сердечно благодарим коллеги УС «Кузбассгидроэнергострой», кооператива «Гранит», АО «Квота-Гранит», друзей, соседей, родных и знакомых, разделивших с нами боль и горечь утраты любимого мужа, отца, сына и брата Павлова Карла Павловича и оказавших помощь в организации похорон.

Мать, жена, дети, семья Трусович.

Искренне признательны и глубоко благодарны трудовым коллективам СХП «Энергетик», Зеленогорского ПО ЖХК, музыкальной школы и лично руководителям В. Е. Грибаниченко, Ю. М. Шардакову, Л. Н. Павлович за большую помощь в организации похорон нашей мамы Семиковой Марии Андреевны.

Родственники.

Коллектив хирургического отделения Крапивинского ТМО выражает глубокое соболезнование Соколовым Тамаре Григорьевне и Ольге Александровне по поводу безвременной смерти мужа и отца СОКОЛОВА Александра Александровича.

### АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зав. отделом  
общественно-  
политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства  
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

\*\*\*\*\*

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

\*\*\*\*\*

Газета выходит  
2 раза в неделю:  
в среду и субботу.

\*\*\*\*\*

Газета подписана  
в печать 11 апреля  
1995 г. в 16 часов.

\*\*\*\*\*

Мнения,  
высказанные  
авторами,  
не обязательно  
совпадают с точкой  
 зрения редакции.



Поздравляем дорогую внучку КВАРТЕНКО Татьяну с 18-летием. Желаем здоровья и счастья. Аромат всех цветов и румянец зари мы готовы тебе в этот день подарить, нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе.

Баба, деда.

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку ГАУС Марию Григорьевну с 60-летием. Пусть в жизни твоей огорчений не будет и годы не стягнут тебя никогда, и только улыбкой, задором веселым глаза твои светят всегда.

Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогого отца, дедушку СУВОРОВА Ивана Петровича с днем рождения. Желаем поменьше горестей, побольше радостей, здоровья крепкого и светлых дней, любви и нежности до самой старости и уважения детей.

Дети, внуки.

Дорогую, любимую нашу мамочку ШЕРИНУ Любовь Георгиевну поздравляем с днем рождения. С тобою детям радостно твоим, твой дом для нас привет надежный самый. За все, за все тебя благодарим. Ты нам нужна. Живи подольше, мама!

Твои дети Светлана, Марина, Олег и родные.

12 МАЯ В 12 ЧАСОВ  
состоится  
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ  
акционеров а/о «ОРИОН» - р. п. Крапивинский,  
ул. Пятаковича, 21.

Продается домик с надв. постройками в Крапивино, на берегу Томи. Обр.: ул. Мунгатская, 41, после 17 час.